
 

 

ΠΡΩΣΟΒΟΤΛΙΑ  ΓΙΑ ΣΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΣΗΝ ΕΞΟΔΟ 

                ΢ΤΝΟΠΣΙΚΟ΢ ΚΑΣΑΛΟΓΟ΢  ΠΡΟΣΑ΢ΕΩΝ  

                                             10η Αναθεώρηςη 10/11/2025 

Οι προτάςεισ που ακολουκοφν δεν είναι νζεσ, ζχουν παρουςιαςτεί ςε διάφορεσ μορφζσ 

πολλζσ φορζσ ςε όλουσ τουσ δθμάρχουσ από πολλά χρόνια. Ιδιαιτζρωσ παρουςιάςτθκαν 

ςτον προθγοφμενο Διμαρχο ιδθ από το  2020 , όταν λειτουργοφςε θ Επιτροπι για τα 200 

χρόνια από το 2021. ΢ε πιο πλιρθ μορφι παρουςιάςτθκαν και ςτον τωρινό Διμαρχο  από 

τθν αρχι τθσ κθτείασ του γραπτϊσ και προφορικϊσ. 

Θα μποροφςαν να αποτελζςουν τθν βάςθ για μια ολοκλθρωμζνθ δζςμθ ουςιαςτικϊν 

προτάςεων προσ τθν Κυβζρνθςθ και άλλουσ φορείσ με ςτόχο τθν αλλαγι τθσ πόλθσ και όχι 

μόνο τθν  οργάνωςθ παρελάςεων και ομιλιϊν, οι οποίεσ αςφαλϊσ είναι απαραίτθτεσ αλλά 

δεν δθμιουργοφν ανάπτυξθ. 

Η επικυμία ιταν και είναι να βοθκιςουμε τον Διμο ςτθν προϊκθςθ δράςεων, που κα 

ενιςχφςουν τθν Πανελλινια και Παγκόςμια αναγνϊριςθ των όςων ζγιναν ςτο Μεςολόγγι 

από το 1821 ζωσ το 1829 με αποκορφφωμα τθν μοναδικι ΕΞΟΔΟ. Παράλλθλοσ ςτόχοσ μασ 

είναι θ ανάδειξθ των οφειλομζνων από τθν Πολιτεία  δράςεων και ζργων ,που κα 

αλλάξουν το Μεςολόγγι και κα το κζςουν ςε τροχιά ανάπτυξθσ .  

Δεν καταφζραμε να πείςουμε τθν Δθμοτικι Αρχι  να ςυηθτιςει μαηί μασ αλλά όταν ο 

Διμαρχοσ μασ δζχκθκε ςε ςφντομθ ςυνάντθςθ  τον Αφγουςτο του 2024 μασ παρζπεμψε 

ςτθν διαδικαςία υποβολισ κοςτολογθμζνων προτάςεων για δράςεισ που κα κάναμε 

εμείσ. Αυτό όμωσ δεν ταίριαηε με το περιεχόμενο των προτάςεϊν μασ , γιατί εμείσ δεν 

ηθτοφςαμε χριματα για εορταςτικζσ δράςεισ αλλά κζλαμε να βοθκιςουμε τον Διμο ςτθν 

διαμόρφωςθ προτάςεων, ςτθν επιδίωξθ των οποίων κα μποροφςαμε να βοθκιςουμε. 

Ζκτοτε προςπακοφμε να προωκιςουμε κάποιεσ από τισ προτάςεισ μασ μόνοι μασ ι ςε 

ςυνεργαςία με άλλουσ ςυλλόγουσ και φορείσ ςτο Μεςολόγγι και αλλοφ. 

Ακολουκεί ζνασ ςυνοπτικόσ και μθ εξαντλθτικόσ κατάλογοσ με προτάςεισ , τισ οποίεσ ο 

Διμοσ μπορεί και τϊρα να ενςτερνιςτεί και επιδιϊξει. Για κάκε μία υπάρχει 

λεπτομερζςτερθ ανάλυςθ, θ οποία κα δθμοςιευτεί.  



To πλήρεσ κείμενο υπάρχει ςτην ςελίδα www.ial.gr . 

Προφανϊσ δεν είναι δυνατόν να γίνουν όλα τα προτεινόμενα μζχρι τον Απρίλιο του 2026 

αλλά είναι δυνατόν να αποφαςιςτοφν και να αποτελοφν το Βαςικό ΢χζδιο τθσ Πόλθσ με 

ορίηοντα ζωσ τον Μάϊο του 2029, όταν το Μεςολόγγι ελευκερϊκθκε οριςτικά. 

 

Α. ΢ΤΓΚΡΟΣΗ΢Η ΕΘΝΙΚΗ΢ ΕΠΙΣΡΟΠΗ΢ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΚΗ ΣΩΝ ΤΠΟΤΡΓΕΙΩΝ 

Ε΢ΩΣΕΡΙΚΩΝ-ΕΞΩΣΕΡΙΚΩΝ-ΠΟΛΙΣΙ΢ΜΟΤ-ΕΘΝΙΚΗ΢ ΑΜΤΝΗ΢ ΚΑΣΑ ΣΑ ΠΡΟΣΤΠΑ ΣΟΤ 1926 

Κατά τθν γνϊμθ μασ θ αντίςταςθ των Μεςολογγιτϊν από το 1821 ζωσ το 1826 και θ 

Ζξοδοσ πρζπει να εορτάηονται ωσ Εκνικι Εορτι και όχι ωσ τοπικι ,ιδιαιτζρωσ τα 200 

χρόνια από τθν Ζξοδο .  

Θυμίηουμε ότι ζτςι εορτάςτθκαν τα 100 χρόνια από τθν Ζξοδο. 

Ζχουμε κάνει ιδθ ςχετικζσ ενζργειεσ 

Β. ΤΠΟΔΟΜΕ΢-ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΣΟΤ ΣΕΙΧΟΤ΢ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΟΧΤΡΩ΢ΕΩΝ 

Πρζπει να επαναςχεδιαςτεί το Μεςολόγγι, ϊςτε να αναδειχκεί θ ιςτορικότθτά του από 

τουσ Αρχαίουσ Χρόνουσ ζωσ αυτοφσ τθσ Επανάςταςθσ και τθσ Απελευκζρωςθσ ζωσ το 

τζλοσ του 19ου αιϊνα. 

Γ. ΢Ω΢ΣΗ ΣΟΠΟΘΕΣΗ΢Η ΣΩΝ ΑΓΑΛΜΑΣΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ 

Δ. ΤΠΟΔΟΜΕ΢- ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΕ΢ ΒΕΛΣΙΩ΢ΕΙ΢ 

Ε . Ι΢ΣΟΡΙΑ ΚΑΙ ΑΘΛΗΣΙ΢ΜΟ΢ 

Με επαναλαμβανόμενεσ ακλθτικζσ δράςεισ, όπωσ οι ΔΡΟΜΟΙ ΕΛΕΤΘΕΡΙΑ΢, που είναι 

δυνατόν να γίνουν ακλθτικό γεγονόσ παγκοςμίου εμβελείασ.  

Ζ. ΟΡΓΑΝΩ΢Η ΕΞΩ΢ΣΡΕΦΩΝ ΔΡΑ΢ΕΩΝ ΕΝΣΟ΢ ΚΑΙ ΕΚΣΟ΢ ΕΛΛΑΔΟ΢ 

     Με μόνιμο αποτζλεςμα , όχι μόνο εκδθλϊςεισ 

Η. ΟΡΓΑΝΩ΢Η ΢ΤΝΕΔΡΙΩΝ  

Θ. ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΚΑΙ ΢ΤΝΣΗΡΗ΢Η ΣΩΝ ΤΠΑΡΧΟΝΣΩΝ ΜΟΤ΢ΕΙΩΝ.  

      Ζχουμε κάνει τθν προεργαςία για το Παράρτθμα του Πολεμικοφ Μουςείου 

 

http://www.ial.gr/


Ι . ΚΑΘΙΕΡΩ΢Η ΕΣΗ΢ΙΩΝ ΕΟΡΣΑ΢ΜΩΝ ΓΙΑ ΟΛΑ ΣΑ ΢ΗΜΑΝΣΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΣΑ 

Πρζπει να κακιερωκοφν επίςθμοι εορταςμοί για όλα τα ςθμαντικά γεγονότα, που ζγιναν 

ςτο Μεςολόγγι κατά τθν Επανάςταςθ και όχι μόνο για τθν Ζξοδο. 

ΙΑ.  ΕΚΔΟ΢ΕΙ΢ 

΢χεδιάηεται θ ζκδοςθ νζων βιβλίων ι θ επανζκδοςθ υπαρχόντων. Θα γίνει προςπάκεια να 

διανζμονται δωρεάν όςο το δυνατόν περιςςότερα δωρεάν ςτο διαδίκτυο  

ΙΒ . ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΚΑΙ ΢ΤΝΕΧΗ΢ ΕΝΗΜΕΡΩ΢Η ΣΗ΢ Ι΢ΣΟ΢ΕΛΙΔΑ΢ ΣΟΤ ΔΗΜΟΤ 

΢τα Ελλθνικά και ςε άλλεσ Γλϊςςεσ 

Η ςθμερινι μορφι είναι ανεπαρκζςτατθ και αςτεία  

ΙΓ. ΟΡΘΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΗ΢ ΓΡΑΦΗ ΣΟΤ ΟΝΟΜΑΣΟ΢ ΜΑ΢ 

ΙΕΡΑ ΠΟΛΙ΢ ΣΟΤ ΜΕ΢ΟΛΟΓΓΙΟΤ ι ΙΕΡΑ ΠΟΛΙ΢ ΜΕ΢ΟΛΟΓΓΙΟΤ και 

SACRED CITY OF MESSOLONGHI ι SACRED CITY MESSOLONGHI  

ΙΔ. ΑΛΛΑΓΗ ΣΟΤ ΟΝΟΜΑΣΟ΢ ΣΗ΢ ΔΗΜΟΣΙΚΗ΢ ΕΝΟΣΗΣΑ΢ ΜΕ΢ΟΛΟΓΓΙΟΤ 

΢ε « ΙΕΡΑ΢ ΠΟΛΕΩ΢ ΜΕ΢ΟΛΟΓΓΙΟΤ» 

ΙΕ . ΕΛΛΗΝΟΠΟΙΗ΢Η ΣΩΝ ΟΝΟΜΑΣΩΝ ΣΩΝ ΚΑΣΑ΢ΣΗΜΑΣΩΝ 

Ιδιαιτζρωσ αυτϊν που βρίςκονται επί τθσ οδοφ Θυςίασ. 

Και οπωςδιποτε του καταςτιματοσ που ςτεγάηεται ςτο Δθμοτικό Περίπτερο ζξω από τον 

Κιπο των Ηρϊων. 

 

Για την ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, 
  
ΔΙΕΘΝΗ΢ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΛΕΤΘΕΡΙΑ΢, www.ial.gr, 
Κ.Καρκανιάς, int.academyofliberty@gmail.com, 6932747577 
  
ΔΙΕΘΝΗ΢ ΑΔΕΛΦΟΣΗΣΑ ΑΠΟΓΟΝΩΝ ΣΩΝ ΕΛΕΤΘΕΡΩΝ ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΩΝ, 
www.adelfotita-messolonghi.gr, Ιωάννης Μακρής, 6945294837 
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